
Информация и кодирование (10 класс) 

Итоговый контроль 
 

Проверяемые умения: 

 Умение определять формулу, используемую для расчета количества 

комбинаций.  

 Умение вычислять количество последовательностей данной длины в алфавите 

данного размера.  

Источник заданий: сайт К.Ю. Полякова (https://kpolyakov.spb.ru/school/ege.htm)  

 

Вариант 1. 

1) Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, О, У, записаны в алфавитном порядке. Вот 

начало списка: 

1. ААААА 

2. ААААО 

3. ААААУ 

4. АААОА 

…… 

Запишите слово, которое стоит на 170-м месте от начала списка.  

2) Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, О, У, записаны в алфавитном порядке. Вот 

начало списка: 

1. ААААА 

2. ААААО 

3. ААААУ 

4. АААОА 

…… 

Укажите номер слова УАУАУ.  

3) Сколько существует различных символьных последовательностей длины 6 в четырёхбуквенном 

алфавите {М, А, Р, T}, которые содержат ровно две буквы Р? 

4) Вася составляет 3-буквенные слова, в которых есть только буквы К, Р, А, Н, причём буква А 

используется в каждом слове хотя бы 1 раз. Каждая из других допустимых букв может 

встречаться в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая 

допустимая последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких 

слов, которые может написать Вася? 

5) Иван составляет 5-буквенные слова из букв А, Б, В, Г, Д, Э, Ю, Я. Первой и последней буквами 

этого слова могут быть только буквы Э, Ю или Я, на остальных позициях эти буквы не 

встречаются. Сколько различных кодовых слов может составить Иван? 

6) Вася составляет 5-буквенные коды из букв К, А, Л, И, Й. Каждую букву нужно использовать 

ровно 1 раз, при этом код не может начинаться с буквы Й и не может содержать сочетания ИА. 

Сколько различных кодов может составить Вася? 

7) Сколько существует чисел, делящихся на 5, десятичная запись которых содержит 6 цифр, 

причём все цифры различны и никакие две чётные и две нечётные цифры не стоят рядом. 

 

 

 

 

https://kpolyakov.spb.ru/school/ege.htm


Вариант 2. 

 

1) Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, О, У, записаны в алфавитном порядке. Вот 

начало списка: 

1. ААААА 

2. ААААО 

3. ААААУ 

4. АААОА 

…… 

Запишите слово, которое стоит на 125-м месте от начала списка.  

2) Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, О, У, записаны в алфавитном порядке. Вот 

начало списка: 

1. ААААА 

2. ААААО 

3. ААААУ 

4. АААОА 

…… 

Укажите номер первого слова, которое начинается с буквы О.  

3) Сколько существует различных символьных последовательностей длины 6 в трёхбуквенном 

алфавите {К, О, T}, которые содержат ровно две буквы К? 

4) Вася составляет 4-буквенные слова, в которых есть только буквы Л, Е, Т, О,  причём буква Е 

используется в каждом слове хотя бы 1 раз. Каждая из других допустимых букв может 

встречаться в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая 

допустимая последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких 

слов, которые может написать Вася? 

5) Иван составляет 3-буквенные слова из букв А, Б, В, Г, Д, Я. Буква Я в слове может быть только 

одна (или ни одной) и только на первой или последней позициях. Сколько различных кодовых 

слов может составить Иван? 

6) Вася составляет 4-буквенные коды из букв К, Р, О, Й. Каждую букву нужно использовать ровно 

1 раз, при этом код не может начинаться с буквы Й и не может содержать сочетания ОЙ. 

Сколько различных кодов может составить Вася? 

 


